

挺立中国式现代化的精神脊梁

-写在《习近平文化思想学习纲要》出版发行之际

冬日里,北京图书大厦人流涌

一楼大厅里,读者手捧刚刚出 版的《习近平文化思想学习纲 要》,在墨韵书香中热切阅读着。

这本近7万字的权威辅导读 物,全面反映习近平新时代中国特 色社会主义思想在文化领域的原创 性贡献,系统阐释习近平文化思想 的核心要义、精神实质、丰富内涵、 实践要求。习近平文化思想蕴含的 科学真理价值、彰显的强大精神力 量、充盈的博大文化情怀、展现的鲜 明实践品格跃然纸上,发人深思。

"中国式现代化赋予中华文明 以现代力量,中华文明赋予中国式 现代化以深厚底蕴。"不平凡的2024 年,中国人留下坚实的奋进足印。新 的征程上,强国建设、民族复兴伟业 必将凝聚起更加强大的精神力量。

从近代以后"诸路皆走不通" 的慨叹到历史学家"中华文明会成 为世界的引领"的预言,从"现代 化的迟到国"到"世界现代化的增 长极",我们过去走的是"别人没 有走过的路",我们现在做的仍将 是"前人没有做过的事"。

"中国有14亿多人口,中国取 得的巨大发展本身就是对人类文明 进步作出的重要贡献。'

亿万中国人民投身中国式现代 化的伟大实践,新时代以来"东升 西降""中治西乱"的鲜明对比, 雄辩地宣示——

文明的薪火,接续传承。复兴 的道路,矢志不渝!

联合国教科文组织提出,"发 展最终应以文化概念来定义,文化 的繁荣是发展的最高目标"。纵观

人类发展史, 那些历史上保持长期 繁荣强盛的国家,不仅创造了强大 的物质文明,往往也创造了引领那 个时代的精神文明。

何以文明? 何以中国?

站立在广袤的中华大地,我们 壮志在胸、豪情满怀:"未来之中 国,必将以更加开

放的姿态拥抱世 界、以更有活力的 文明成就贡献世

(据新华社)

扫码看全文

CPI同比小幅上涨 PPI环比由降转涨

透视11月份物价数据

据新华社北京12月9日电 潘洁 胡林果

国家统计局9日发布数据显 示,受气温较常年偏高及出行需求 回落等因素影响,11月份,全国居 民消费价格指数(CPI)同比上涨 0.2%,环比下降 0.6%;全国工业生 产者出厂价格指数(PPI)环比由上 月下降0.1%转为上涨0.1%,国内工 业品需求有所恢复。

CPI环比有所下降,同比小幅

"从环比看, CPI下降 0.6%,降 幅比上月扩大0.3个百分点,主要是 受食品价格超季节性下降影响。"国 家统计局城市司首席统计师董莉娟 说,11月份,食品价格环比下降 2.7%,降幅超近十年同期平均水平 2.5个百分点。

数据显示,11月份,鲜菜、猪

【上接第1版】

肉、鲜果和水产品价格环比分别下 降 13.2%、3.4%、3.0%和 1.3%, 合计 影响 CPI 环比下降约 0.46 个百分 点,占CPI总降幅约八成。

从同比看,食品价格涨幅回落, 带动 CPI 涨幅比上月回落 0.1 个百

11月份,食品价格同比上涨 1.0%,涨幅比上月回落1.9个百分 点。食品中,猪肉和鲜菜价格分别同 比上涨 13.7%和 10.0%, 涨幅均有回 落;鲜果价格由上月上涨4.7%转为 下降 0.3%;牛肉、羊肉、食用油、禽 肉类和粮食价格降幅在1.1%至 13.5%之间。

再看非食品价格。11月份,非 食品价格环比由上月持平转为下降 0.1%,同比由上月下降0.3%转为持

"11月份,扣除食品和能源价 格的核心 CPI 继续回升,同比上涨

0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分 点。预计未来核心CPI总体继续延 续温和回升态势。"国家发展改革委 市场与价格研究所研究员刘方说。

PPI环比由降转涨,同比降幅

随着一系列存量政策和增量政 策协同发力,国内工业品需求有所 恢复。11月份,PPI环比由上月下降 0.1%转为上涨 0.1%。房地产、基建 项目加快推进,带动水泥、有色金 属、钢材等工业产品价格上涨。

数据显示,11月份,非金属矿物 制品业价格环比上涨1.2%,其中水 泥制造价格上涨6.2%,玻璃制造价 格上涨1.8%;有色金属冶炼和压延 加工业价格环比上涨1.2%,其中铝 冶炼价格上涨5.6%;黑色金属冶炼 和压延加工业价格环比上涨0.2%。

此外,受电力、燃气需求的季节 性增加影响,11月份,燃气生产和 供应业价格上涨 0.7%, 电力热力生 产和供应业价格上涨0.3%。

从同比看,PPI同比下降2.5%, 降幅比上月收窄0.4个百分点。其中, 生产资料价格下降2.9%,降幅比上月 收窄0.4个百分点;生活资料价格下 降1.4%,降幅收窄0.2个百分点。

调查的主要行业中,石油和天然 气开采业、石油煤炭及其他燃料加工 业、化学原料和化学制品制造业、非 金属矿物制品业、计算机通信和其他 电子设备制造业、电气机械和器材制 造业、电力热力生产和供应业7个行 业价格同比降幅均比上月收窄。

"随着一揽子增量政策持续发 力,'两重''两新'、促进服务消费高 质量发展等政策落地显效,对消费 和投资需求恢复形成支撑,将促进 价格进一步保持平稳。"刘方认为, 预计下一阶段CPI温和回升、PPI同 比降幅收窄的态势将延续。

习近平强调,做好明年经济工 作,需要全党全社会共同努力、艰 苦奋斗。当前,我国发展面临许多 不确定性和挑战,必须高度重视, 切实加以解决。困难挑战年年有, 但我们从来都是在风雨洗礼中发 展、在历经考验中壮大的。要做好 充分的工作准备,通过不懈努力实 现明年经济社会发展目标, 开创事 业发展新局面。

习近平对各民主党派、全国工 商联和无党派人士提出3点希望。 一是提高政治站位, 协助党和政府 做好经济工作。增强大局意识、全 局观念,自觉在党和国家工作全局 中充分发挥参政党作用。发挥统一 战线独特优势, 协助党和政府宣传 政策、稳定预期、化解矛盾,引导 广大成员及所联系群众全面辩证看

待经济形势、发展大势, 唱响主旋 律、传递正能量。二是发挥人才荟 萃优势,积极为中共中央决策献计 出力。深入研究涉及改革发展稳定 的关键问题,提出具有前瞻性和可 操作性的意见建议。把准民主监督 性质定位,加强工作统筹协同,助 推各项国家战略的实施。三是加强 自身建设,进一步增强参政议政能 力。加强领导班子和队伍建设,从

严要求、从严约束、从严监督,发 现腐败行为严惩不贷。加强理论武 装和知识更新,强化实践锻炼,不 断提高履职本领和参政议政水平。

石泰峰、刘国中、何立峰、张 国清、吴政隆,中共中央、国务院 有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵 鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永 新、杨震和张恩迪、安立佳、田轩等。

七点经验启示 为中美关系发展 提供根本遵循



扫码看全文

-新时期中美正确相处之道系列评论之一

中央宣传部授予 单杏花同志"时代楷模"称号

据新华社北京12月9日电 中央宣传部日前向全社会宣传发 布单杏花同志的先进事迹, 授予 她"时代楷模"称号。

单杏花,女,汉族,1974年

3月生,江西婺源人,中共党 员,现为中国铁道科学研究院集 团有限公司首席研究员,博士生 导师。她坚持"人民铁路为人 民"宗旨,面向国家需求,聚焦 专业领域,致力于我国铁路客票 系统研发20余年,主持铁路运输 组织、旅客服务、收益管理理论 和技术研究,带领团队将12306

系统建设发展成全球交易量领先 的超大型实时票务系统,为我国 铁路数字化智能化发展作出了突 出贡献, 赢得了社会广泛赞誉。 荣获"全国三八红旗手""最美铁 路人""最美奋斗者""3个100杰 出人物"等称号。

"时代楷模"发布仪式上,宣 读了《中共中央宣传部关于授予 单杏花同志"时代楷模"称号的 决定》,播放了反映她先进事迹的 短片。中央宣传部负责同志为单 杏花同志颁发了"时代楷模"奖 章和证书。

韩国法务部宣布 禁止总统尹锡悦出境

最大在野党向国会提交"内乱特检法"

新华社首尔12月9日电(记 者陆爱华 姬新龙) 韩联社9日 报道, 韩国法务部当天宣布禁止 总统尹锡悦出境。 韩国高级公职人员犯罪调查

处(简称公调处)负责人吴东运 当天在国会法制司法委员会上, 指示对尹锡悦采取禁止出境措施。

公调处随后于当天15时向法 务部提出禁止尹锡悦出境的申请。

9日早些时候,负责调查紧急 戒严风波的韩国警察厅下属国家 调查本部特别调查团说:"正在考 虑对总统尹锡悦采取禁止出境措 施。"特别调查团在新闻发布会上 说,已对"前国防部长官金龙显、前 行政安全部长官李祥敏、前反间谍 司令官吕寅兄、陆军参谋总长朴安 洙采取了紧急禁止出境措施"。

新华社首尔12月9日电(记 者陆爱华 姬新龙) 据韩联社报 道,韩国最大在野党共同民主党 9日向国会提交了"12·3尹锡悦 内乱事态特检法",调查总统尹锡 悦宣布紧急戒严过程中是否存在

与此同时, 共同民主党还提 请处理"金建希特检法"。此前, "金建希特检法"曾三次在国会全 体会议上通过,均被尹锡悦行使 否决权驳回。韩国国会7日下午 就"金建希特检法"进行再表 决,但因不足所需的三分之二以 上赞成票未获通过。

共同民主党计划推动在12日 和14日的国会全体会议上分别对 "金建希特检法"和"内乱特检 法"进行表决。

"在北仑·营未来"营商环境优化系列报道

护航北仑产业发展 **注:公立[古 44**

在北仑区灵峰工业社区, 法治的力 量正悄然改变着这里的营商环境。近 日,一名企业职工因调岗问题求助社 区。灵峰工业社区新时代法治实践站迅 速行动,联合多方力量,不仅为该职工 提供了及时的心理疏导, 还成功化解了 企业与职工之间的矛盾。这一案例,正 是该社区新时代法治实践站以法治力量 护航产业发展的生动体现。

"我们始终坚持以人为中心,通过新 时代法治实践站, 为职工和企业提供全 方位、多层次的法治服务。"社区党委书 记史孟艳说,新时代法治实践站已经成 为企业和职工心中的"法治港湾"。

走进灵峰工业社区党群服务中心, 一个充满现代感与科技感的法治实践阵 地映入眼帘——新时代法治实践站。这 个被誉为工业社区"智慧中枢"的地 方,正通过创新的法治服务,打通基层

治理的"最后一米",让法治之光照进企 业和居民的日常生活。

执法服务驿站是新时代法治实践站 的重要组成部分,以全链条指导服务赢 得了企业的广泛好评。在这里,企业可 以通过预约方式,享受部门联合上门服 务,从而减轻负担、提高效率。近日, 灵峰工业社区内某汽配公司新建项目因 疏忽未经审核就擅自开展雷电防护装置 施工, 面临被处罚的风险。然而, 执法 部门并没有一罚了之, 而是主动依法作 出轻微违法不予处罚的决定,并联合多 部门进企业开展投产前法治"综合体 检",确保其顺利投产运营。事后,该项目 负责人表示,执法服务驿站的贴心服务, 让他感受到了法治的温暖和力量。

除了执法服务,矛盾化解也是新时代 法治实践站的重要职责。"事了了"工作室 通过"高效+温情"的方式,将一桩桩纠纷

妥善解决,避免了矛盾的扩大和升级。近 期,一名工人因工伤赔偿问题与企业产生 分歧,双方争执不下。"事了了"工作室迅 速介入,通过专业调解团队,仅用不到一 周时间就让双方达成和解。"'事了了'不 仅解决了问题,更调和了关系,为社区内 企业与员工搭建了和谐的桥梁。"史孟艳 说,新时代法治实践站已经成为企业和职 工之间的"连心桥"。

值得一提的是, 灵峰工业社区新时 代法治实践站还因地制宜,成立了汽车 零部件产业合规中心。这一举措切中了 社区企业发展的核心需求,为企业提供 量身定制的合规服务。通过编制《汽车 零部件(模具)产业合规指引》、举办法 律沙龙和知识产权保护培训等活动,合 规中心帮助企业消除法律风险, 助其在 激烈的市场竞争中站稳脚跟。

"接下来,我们将以《汽车零部件



北仑区灵峰工业社区新时代法治实践站。

(模具)产业合规指引》发布为契机,推 动企业合规、化解涉法纠纷、提供法律 服务。"北仑区委依法治区办相关负责人 表示,到2025年,北仑区将实现新时代 法治实践站街道全覆盖,以工业社区为

重要着力点,全面优化提升北仑区法治 化营商环境。

撰文 孙肖 杨鹊 曹思琦 图片由北仑区委依法治区办提供

关于中山东路(邱隘人民北路—盛梅北路)施工期间交通管制的公告

(2024年第102号)

为保障东部新城明湖南区工程的顺利进行,根据《中华 人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定 自 2024年 12 月 17 日起至 2025年 12 月 31 日止,对中山东路 (邱隘人民北路一盛梅北路)交通组织调整,具体措施如下: 、全天禁止一切机动车在中山东路(邱一香逸湾小区 北侧路段)上通行。

二、施工期间受限机动车可通过中山东路一芳草路一中

山东路北侧新建保通便道一盛梅北路绕行

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影 响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志 指示通行。 特此公告。

宁波市公安局交通警察局 2024年12月10日

盛莫路)施工期间交通组织调整的公告

特此公告。

因东环南路快速路工程施工需要,根据《中华人民共和国 道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对诚信路(宁和 路一盛莫路)进行以下交通管制调整:

一、2024年12月15日,20:00至次日6:00,占用道路南半幅 吊装施工,施工期间禁止机动车在诚信路(宁和路一盛莫路)由 西往东通行,受限车辆请通过环城南路、鄞县大道等道路绕行。 二、2024年12月23日、24日,21:00至次日6:00,占用道路北

(2024年第100号) 半幅吊装施工,施工期间禁止机动车在诚信路(宁和路一盛莫路) 由东往西通行,受限车辆请通过环城南路、鄞县大道等道路绕行。 请社会各界和广大群众给予理解和支持,并按照现场交通 标识指示和交通管理人员指挥通行,确保安全有序。

> 宁波市公安局交通警察局 2024年12月10日





塑料集装箱转让公告

永赢金融租赁有限公司以竞争性谈判方式转让一批塑料集装箱,详情如下:

披露事项	主要内容					
目标资产名称	序号	产品名称	外径规格 (mm)	单位	数量	生产厂家
	1	周转箱	487 × 292 × 255	套	16000	苏州中集良才科 技有限公司
	2	1210托盘	1200 × 1000 × 195	套	500	
	3	1210吹塑盖	1200 × 1000 × 70	套	500	
	, TH (T)	U AV 다 다				
	1.租赁物性能:良好。					
	2. 该资产放置位置: 广东省深圳市。					
	3.该资产已使用24个月。					
交易币种	人民币					
转让方式	竞争性谈判					
转让方基本情况	永赢金融租赁有限公司					
	1.该交易由本公司根据本公司章程及相关制度执行。					
	2.本通告及任何报价均不构成任何一方达成交易的法律义务,也不构成要约。					

上述塑料集装箱整批处理。此次塑料集装箱转让公告有效期为2024年12月10日到2024年12月17日。 业务咨询联系方式:

3. 永赢金租就本事项保留完全自主决定权

联系人: 永赢金融租赁有限公司 电话: 0574-81892934

永赢金融租赁有限公司 2024年12月10日